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datum: 22 mei 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Bebosbaar potentieel  -  Beleidsdomein Landbouw

De minister van Omgeving poneerde in haar beleidsnota 2019-2024 onder meer zeer 
ambitieuze bosuitbreidingsambities (i.c. de creatie van 4000 ha extra bos in Vlaanderen).

Om die ambities te kunnen realiseren, stelde minister Demir op 14 januari 2020 in de 
commissie Leefmilieu van het Vlaams Parlement dat zij een aanzienlijke inspanning 
verwacht van alle diensten van de Vlaamse overheid die gronden in beheer hebben (zie 
vraag om uitleg nr. 533 (2019-2020) van Bruno Tobback).

Met mijn schriftelijke vraag nr. 185 van 1 december 2020 vroeg ik aan de minister van 
Landbouw, alsook aan de minister van Omgeving onder meer hoeveel ha van 
respectievelijk de 59 ha bebosbaar potentieel waarover het Instituut voor Landbouw-, 
Visserij- en Voedingsonderzoek (ILVO) en de 34 ha bebosbaar potentieel waarover het 
Departement Landbouw en Visserij op dat ogenblik beschikten, in 2020, 2021, 2022, 
2023 en 2024 beplant zouden worden met bomen en struiken. Tevens vroeg ik aan beide 
ministers wat het budget was dat daarvoor specifiek door hen zou worden gereserveerd.

Uit het gecoördineerd antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 185 dat door de minister 
van Landbouw werd verstrekt, bleek onder meer dat er wat betreft bovenvermelde 
bebosbaar potentieel van het Departement Landbouw en Visserij nog volop uitgeklaard 
diende te worden of deze 34 ha die voor bebossing in aanmerking zou komen ook 
effectief klopte. Ook wat betreft het bovenvermelde bebosbaar potentieel van het ILVO 
was er op dat ogenblik nog onduidelijkheid, maar stelde de minister van Landbouw met 
zekerheid dat reeds 4,5 ha van het ILVO op het grondgebied van Scheldewindeke voor 
bebossing zou worden overgedragen aan het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB).

1. Werden de percelen met een oppervlakte van 4,5 ha van het ILVO op het 
grondgebied van Scheldewindeke intussen reeds voor bebossing overgedragen aan 
ANB en wat is de stand van zaken wat betreft de geplande bebossing van voormelde 
percelen?

2. Wat heeft het onderzoek naar bebosbare gronden van het Departement Landbouw 
en Visserij intussen opgeleverd? Beschikte dit Departement in 2020 effectief over 34 
ha bebosbaar potentieel of diende deze oppervlakte op basis van dit onderzoek 
bijgesteld te worden? Hoeveel ha effectief bebosbaar potentieel werd door dit 
departement intussen in 2021, 2022 en/of 2023 reeds bebost en wat was de 
kostprijs daarvan, of zal in de toekomst tijdens deze Vlaamse regeringslegislatuur 
nog bebost worden en op hoeveel wordt de kostprijs ervan geraamd?



3. Wat heeft het onderzoek naar bebosbare gronden van het ILVO intussen opgeleverd? 
Beschikte dit instituut, naast de 4,5 ha die reeds met zekerheid voor bebossing zou 
worden overgedragen aan het ANB, effectief nog over een restsaldo van 54,5 ha 
bebosbaar potentieel of diende deze oppervlakte op basis van dit onderzoek 
bijgesteld te worden? Hoeveel ha effectief restsaldo bebosbaar potentieel werd door 
dit departement intussen in 2021, 2022 en/of 2023 reeds bebost en wat was de 
kostprijs daarvan, of zal in de toekomst tijdens deze Vlaamse regeringslegislatuur 
nog bebost worden en op hoeveel wordt de kostprijs ervan geraamd?

4. Initieel werd geponeerd dat het Departement Landbouw en Visserij samen met het 
ILVO over 93 ha bebosbaar potentieel beschikte waarbij in 2021 reeds met zekerheid 
werd gesteld dat op dat ogenblik 4,5 ha voor bebossing zou worden overgedragen 
aan ANB; hoeveel ha van de resterende 88,5 ha bebosbaar potentieel zullen 
uiteindelijk nog voor het einde van deze Vlaamse regeringslegislatuur effectief 
bebost zijn, en wat is de reactie van de minister van Omgeving indien dit potentieel 
niet maximaal benut zal worden nu zij, om haar ambitieuze bebossingsdoelstelling te 
halen, daarvoor ook op een ernstige inspanning van de minister van Landbouw 
rekende?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (768), Jo Brouns (628)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 628 van 22 mei 2023
van CARMEN RYHEUL

Een antwoord zal worden aangeleverd door minister Zuhal Demir, Vlaamse minister van 
Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


